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Secrétaire de séance : Aurore NADAL
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CONSEIL MUNICIPAL DU   3 mai 2021
Délibération n° D-2021-140

Mission Participation interne - 
Accessibilité - Développement durable

Ratification de la charte « Ville aidante Alzheimer »

Monsieur Nicolas VIDEAU, Adjoint au Maire expose :

Mesdames et Messieurs,

Après examen par la commission municipale compétente

Sur proposition de Monsieur le Maire

1,2  million  de  personnes  atteintes  de  la  maladie  en  France  en  2019  (source : Santé  publique
France, 2019).  1  français  sur  2  a  dans  son  entourage  une  personne  diagnostiquée  de  la  Maladie
d’Alzheimer.  225 000  personnes  diagnostiquées  chaque  année,  soit un  nouveau  cas  toutes  les
deux minutes trente. La maladie d’Alzheimer et les maladies apparentées représentent non seulement un
enjeu sanitaire, social, mais aussi sociétal.

La charte « Ville aidante Alzheimer » initiée par France Alzheimer, soutenue par l’Association des Maires
de France (AMF), depuis septembre 2019 vise à aider les personnes malades et leurs proches aidants à
toujours profiter de la ville. 

La charte engagera la collectivité aux côtés de l’association France Alzheimer, sur trois axes majeurs : 

- l’orientation ;
- l’inclusivité ;
- la sensibilisation.

La Ville de Niort, s’engagera à favoriser l’inclusion des personnes atteintes de la maladie d’Alzheimer ou
d’une maladie apparentée au sein de la collectivité. 
L'objectif  étant  que  les  personnes  en  difficultés  cognitives  puissent  continuer  à  se  sentir  utiles  et
intégrées aux activités de leur ville. 
La  collectivité  s’engagera  à  informer  le  grand  public  et  à  former  ses  agents  d’accueil  afin  que  les
personnes atteintes soient mieux comprises et qu’elles puissent être aidées lorsqu’elles en ont besoin.

Depuis 2017, l’association France Alzheimer 79 est une partenaire active de la Commission communale
pour l’accessibilité.

Considérant  la  Feuille  de  route  Niortaise  vers  les  Objectifs  de  Développement  Durable,  adoptée  à
l’unanimité du Conseil municipal du 25 novembre 2019 :

- défi 7 : « Une Ville solidaire aux pratiques inclusives qui donne les mêmes chances à tous et renforce
les biens pour ne laisser personne de côté » :

- objectif 7-1 : Permettre l’inclusion de tous,
- sous objectif 7.1.1 – Changer le regard sur les différences,
- action 7.1.1.1 – Education et actions de sensibilisation en partenariat avec les acteurs locaux autour des
valeurs de respect et de solidarité.

Considérant la charte Handicaps de la Ville de Niort et du Centre Communal d’Action Sociale :

- axe 2 : « Pour une ville favorisant la participation des personnes en situation de handicap » :
- objectif 4 « Assurer l’accès et l’accueil pour tous aux démarches administratives » ;

- axe 3 « Pour une ville accueillante et coopérante » :
- objectif 3 « Changer le regard sur le handicap ».

https://www.francealzheimer.org/
https://www.amf.asso.fr/
https://www.amf.asso.fr/


Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :

- approuver la charte « Ville aidante Alzheimer » ;

- autoriser Monsieur le Maire ou l’Adjoint délégué à la signer.

LE CONSEIL
ADOPTE

Pour : 45
Contre : 0
Abstention : 0
Non participé : 0
Excusé : 0

Pour le Maire de Niort,
Jérôme BALOGE
L'Adjoint délégué

Signé

Nicolas VIDEAU 








